

ক্রমিক	সেবার নাম	সেবার তালিকা	সেবার ধরণ
১	গ্রন্থাগার সেবা	পাঠ সেবা বই ধার সেবা পুরাতন পত্রিকা সেবা সাম্প্রতিক তথ্য-জ্ঞাপন সেবা নির্বাচিত তথ্য বিতরণ সেবা তথ্য অনুসন্ধান সেবা	সেবাগ্রহীতা গ্রন্থাগারে এসে বিনামূল্যে যেকোন বই/সাময়িকী/সংবাদপত্র/ রেফারেন্স সামগ্রী ইত্যাদি পড়তে পারবেন। শুধুমাত্র নিবন্ধিত সদস্য সর্বোচ্চ দুইটি বই পনের (১৫) দিনের জন্য বাসায় নিয়ে যেতে পারবেন। চাহিদা অনুযায়ী যেকোন পাঠক বিনামূল্যে পুরাতন সংবাদপত্র পাঠের সুযোগ পাবেন। গ্রন্থাগারে আগত নতুন গ্রন্থাগার সামগ্রী (বই/সংবাদপত্র/সাময়িকী/রেফারেন্স সামগ্রী/ম্যাপ/ভিজিয়্যাল সামগ্রী ইত্যাদি) সম্পর্কে অবহিত করণ। সেবাগ্রহীতার কাঙ্ক্ষিত তথ্য-চাহিদা পূরণ করা। সেবাগ্রহীতার প্রয়োজনীয় যেকোন তথ্য অনুসন্ধান করে দেওয়া।
২	রেফারেন্স সেবা	রেফারেন্স সেবা পরামর্শ সেবা উপদেশমূলক সেবা	পাঠককে তার চাহিদা মার্কিক রেফারেন্স তথ্য প্রদান করা। সেবা গ্রহীতার চাহিদার আলোকে প্রয়োজনীয় পরামর্শ প্রদান করা। সেবা গ্রহীতার চাহিদার আলোকে প্রয়োজনীয় উপদেশ প্রদান করা।
৩	সম্প্রসারণমূলক সেবা	প্রতিযোগিতা আয়োজন	সারা বছর বিভিন্ন জাতীয় দিবস উপলক্ষে রচনা/ বইপাঠ/ চিত্রাংকন/ আবৃত্তি/ সুন্দর হাতের-লেখা ইত্যাদি প্রতিযোগিতা

		আয়োজন করা হয়।
	গ্রন্থ-প্রদর্শনী/ বইমেলা আয়োজন	বছরের বিভিন্ন সময়ে গ্রন্থ-প্রদর্শনীর আয়োজন করা হয় এবং বিভিন্ন মেলায় অংশগ্রহণ করা হয়।
	আলোচনা অনুষ্ঠান/ সেমিনার/ Knowledge sharing session/ Motivational speaking / মতবিনিময় সভা ইত্যাদি আয়োজন	পাঠাভ্যাস বৃদ্ধিকরণ কার্যক্রমের অংশ হিসেবে আলোচনা অনুষ্ঠান/ সেমিনার/ Knowledge sharing session/ Motivational speaking / মতবিনিময় সভা ইত্যাদি আয়োজন করা হয়।
৪	তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি সেবা	নির্ধারিত ফি প্রদান সাপেক্ষে যেকোন সেবাপ্রত্যাশী এই সেবা গ্রহণ করতে পারেন।
	ইন্টারনেট সেবা	ইন্টারনেট কর্ণারে কেবলমাত্র নিবন্ধিত সদস্যগণ বিনামূল্যে ইন্টারনেট ব্যবহার করতে পারেন।
	ওয়াই-ফাই সেবা	যেকোন সেবাপ্রত্যাশী গ্রন্থাগারে এসে বিনামূল্যে ওয়াই-ফাই ইন্টারনেট ব্যবহার করতে পারেন।
	গ্রন্থাগার সম্পর্কিত তথ্য প্রদান	নিজস্ব ওয়েব পোর্টালের মাধ্যমে গ্রন্থাগার সম্পর্কিত প্রয়োজনীয় সকল তথ্য সরবরাহ করা হয়।
	সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যম ব্যবহার করে সেবা প্রদান	ফেসবুক, ইউটিউব ইত্যাদি মাধ্যম ব্যবহার করে গ্রন্থাগার ব্যবহারে আগ্রহ সৃষ্টি এবং গ্রন্থাগার সচেতনতামূলক বিভিন্ন কার্যক্রম পরিচালনা করা হয়।
৫	প্রাতিষ্ঠানিক সেবা	বেসরকারি গ্রন্থাগার জরিপ ও নিবন্ধন প্রদান সেবাগ্রহীতার চাহিদার ভিত্তিতে বেসরকারি গ্রন্থাগারকে নিবন্ধন প্রদান করা হয়।